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CAMARA DE o'iPUT.Aoos 
DE LA 

REPUBLICA DOMINICANA Santo Domingo,Agosto 30 de 1934. 
PRESIDENCIA 

.Al Señor 
Pr esidente del Ron.Senado, 
Su Despacho. 

Señor Presidente: 
Para los fines oonstitucionales,placeme , remitirle,&probado por la Camara que me honro en presidir, 

el proyecto de Ley de COLONIZAOidN AG°RtCOLl,iniciado por el 
Poder Ejecutivo y tendiente a oorrejir ciertas deticienoias 
que han podido observarse en la Ley Num.686,promulgada el dÍa 
25 de Mayo Último. 

Muy atentamente le saluda, 
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Señor Prest ente 
del Cámar d D1 ut d ª• 
Ciuda .-

Señor Pres1 ente: 

Con s at nto oficio núme o 031, ia-
ma t oba4 he r oi b14o el proyecto d l 1 •obre coloniza­
Dión gr1oola que oaba e aer pl"Oba o por ba• éme. -
ras. 

Observo qu. el párra:to III del artículo ao 
aid red et 4 en forma 41st1nta de ooao figuraba a el 
pro7eoto eometido por mi; 1 mo oone1dero �senoial que 
aqllella re4aoo16n •• aaD.teap, por• r pruisamente uno 
de loa JaOl1Yoa q•• haa 11lq1ra4e la retona de la Y1gea-
1e ley de oolon1zae1ón agrioola, dnuel-,o 41ab.o propoto, 
en e�ero1o1o de la atrlb�otdn que• confiere el art{oulo 
S'1 ele la Co••t11uo1da, 0011 reooa a. o16n que •• ao41f1-
que nueT .... te el pari-ato e1ta4o, para que diga aaí: 

*Pfl!!o �-- QUe4u excluidos de la• 41apoa1-
cione� c¡ue alleoid nos t•n• a perteneo1en,ea a r•­
au -.rsoola• • 1ndlll�r1al.•• aotuel•n,e en ezplolaol a, 
la• oual • 4el»eria laaoer dentro 4• loa aeaema 4iaa 1 .. -
púa 4• la pub11oee16n le • � ley, wa deolarael por 
••oHte la41eaále la exteutcSn 4• aua tierra• cul 4u 
J' ao 0111,1-.ald, la a ola••• • eultt�• en explotaol n 7 
loa fines a que aeráB det •• la tierra• no oul-tlvadaa". 

Dios, Patria 7 L1berta4t 
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CAMAF '.A DE DIPUTADOS 
DE LA 

REPUE LIC'A DOMINICANA 
Santo Domingo,Setiembre U de 1934. 

PRESIDENCIA 

Al Señor 
Presidente del Ron.Senado, 
su Despaoho. 

Señor Presidente: 
Para su oonooimiento y demás fines a que 

hubiere lugar, pláceme �articiparle, �ue la cámara que me hon­
ro en presicU.r impartio su aprobacion,oon las mod\ticaoiones 
que oonsider6 oonveniente int�oduoi;le esa Alta Camara, al pro­
yecto de Ley sobre OOLONIZAOION AGRICOLA, el cual ha sido remi­
t!do al Poder Ejecutivo para los fines oonstituc1ona1es. 

Muy atentamente le $aluda, 
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Santo , Octubr 

Gener 11simo afael . r jill 
Pr sidente de la República .. 

iudad. 

Hon. Se1or Presidente. 

• 

, 1934. 

probadas por a b s á ar s 
las observaci nes in r ducidas er j � -
tivo en la er de ol niaaciún ficola, pl�u e 
re. 1tir a d. el proyecto,para lo s e  s it -
ci ales. 

on sen 1 n e 1 m s 
distin uida cohsiderac!6n, saluda a Ud. mu ate -
ta .. ,en te, 

,�� 
en 

NR/ 

t.- 'i[N\00 
RE Bl <. )OM NU A. A 



m· t o, Octubr t l 1,L 

Señor Presid nte de la 
iudad. 

, a, ra Diput o • 

'viso a d. recibo de su of�cio 
u9 de fecha 18 de Septiembre J del proyecto de 

le, de Colonización Agrícola con la b� rv cio­
nes introducidas por el d r jec t vo a die a 
ley, aprobadas por esa lion. Amara. 

?láce e partiaíparle que el oe­
nnr o aprobó las ob ervacio es y re1it1ó el pro­

eoto al oder Ejecutivo, para los fines e u ti­
tucion les. 

aluda a 1d. u t nta e, 

/ 

iu SENADO 
,#¡, RfPIJUL 'A 00MIN1( ANA, 



,,il SENADO 
�aLJC\[)OMINJt NA 

CAMARA ¿-olPUTADOS-
oE LA 

REPUBLICA DOMINICANA Santo Domingo,Setiembre 18 de 1934. 
PRESIDENCIA 

Al Señor 
Presidente del. Ron.Senado, 
Su Despacho. 

Señor Presidente: 
Acúsole recibo del atento oficio que Ud.se 

ha servido dirijirme en fecha 12 de los corrientes para in­
formarme que por un error material al copiarse la Ley sobre 
COLONIZACIÓN AGRtCOLA.,la Secretaría de ese Honorable Senado 
omit16 el párrafo III del Artículo 20,y para remitirme,a la 
vez,las tres Últimas páginas de la citada ley en las cuales 
se 1nourr16 en la om1s16n señalada,y que han sido hechas co­
rrectamente,a fin de que se sustituyan con ellas las páginas 
correspondientes en la ley enviada por la C�ara que Ud.dig­
namente preside,a esta que me honro en presidir;y me oumple 
manifestar a Ud.,en oontestaci6n,que esa sust1tuoi6n de pá­
ginas no ha podido tener efeoto,porque cuando esta Presiden­
cia reoib16 su citado ofioio,ya la referida ley había sido 
despachada,para su promulgac1Ón,al Poder Ejeoutivo,y este Úl­
timo tambien había devuelto la misma ley con las observacio­
nes contenidas en su oficio Num.28182,fechado en U de los 
corrientes,ouya o6pia le incluyo,para la mayor ilustraoi&n de 
ese Alto Cuerpo. 

Ante estas oircunstancias,la Cámara de Diputa­
dos se ha limitado a aooger en todas sus partes las observacio­
nes del Poder Ejecutivo y a reformar en oonsecuencia el proyecto 
de Ley sobre COLONIZACIÓN AGRtCOL.l,manteniendo en su te:xto,sin 
embargo,las modificaciones que ese Honorable Senado consideró 
conveniente 1ntroduo±rle,a excepc16n del Inciso que se agregó al 
P�rrafo II del Artículo 2O,que queda supri:m:ldo,,por innecesario, 
y de 1-as palabrasfoomprendidos dentro d'e sus llmi tes actuales," 
que fueron agregadas en el Pár»afo IÍidelm:i.smo articulo 20,a 
fin de mantener en este Último párrafo,la redacción recomenduda 
por el Poder Ejecutivo. 

El proyecto de Ley sobre COLONIZACIÓN AGR:fco 
as! reformado,ha sido aprobado hoy mismo por la cámara de Dipu­
tados,el oual me complazco en remitir a Ud.junto con este of1o1o 
para los fines constitucionales. 

Todo lo que tengo la honra de comunicar a Ud.en 
oumplimiento de mi deber. 

Muy atentamente le saluda, 

MAM. 



n o  Do n o, 

S ñor Pr íden d l 
Ciud d. 

Señor President: 

r d Dl 

ti re 1 ,  1 4. 

do . 

Por un rror material 1 copi r 
1 l y sobre Colonizaoi6n A ricola e t  Secretar! 
o ·ti6 1 pArrafo III d 1 rt. 20. 

Co o Ud. adv rtir 
del infor nexa ni d l oficio d 
t que dicho p rr fo hubier ido 

en do. 
or tal ot· 

tr dltim na d la 1 
curri6 n 1 o 6n alad q 
oorr et nt • in qu 
las pAgin s oorr pondi tes n 1 
Hon. C4 r • 

ni copi 
re i i n, con -
uprí ido por 1 

nvi n 
8 ou 1 in-
h si ch 

itu n 11 
ley 

De d. u atenta ent , 

Fer in abra! 
n e d l n do. 

D. O. 

• 
ado. 

/nr. 
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Del estudio que enos hecno de la ey 
de Colonización Agrícola en terrenos del Estado y en la 
Línea Fronteriza. así como del carnbio de impresiones que 
sobre los particulares de esta Ley sostuvimos a¡er con el 
Sr. Secretario de Estado de ricultura. hemos llegado al 
convencimiento de que e:n el caso se trata únicamente de 
una modificación introducida al rt. 20 de la eJ 686 apro­
bada por el vongreso Nacional, promulgada el 25 de I\1arzo 
del 1934 y publicada en la Gaceta Oficial o. 4686. 

En interés de que la modificaci6n alu­
dida. concilie más si cabe el prop6sito que se persi ue de 
aumentar las tierras cultivadas� con la protecci6n qu� el 
Estado ofrece a los propietarios que dan en colonizaci6n 
sus terrenos. sin desdefiar la escasez econ6�ica que vive 
el mundo, estimamos prudente que se considere para los fi-
nes de la Ley referida. párrafo 12 del rt. 20 como cul­
tivado el terreno que lo esté en·un tercio de su extensión, 
asi como también que el pla�o� transcurrido el cual le pue­
dan ser impuestas las sancrones del caso por no cultivo al 
propie� sea de dos años en vez de seis me es. 

El párrafo·2� del expresado artículo 
20 se recomienda ser modificado en el sentido de que la 
sanción. impuesta al propietario que no haya cultivado el 
tercio de su tierra en el plazo senalado sea el doble del 
impuesto territorial que le corresponde de acuerdo con la 
Ley de la materia,. y no el triple. 

Para mayor claridad de la ey y a fin 
de no exponerla a interpretaciones que dilaten su aplicación 
se sugiere redactar el párrafo 3! del rt. 20 supradicho en 
la forma siguiente� 

Quedan excluidos de las disposiciones 
que anteceden los terrenos pertenecientes a empresas agrí­
colas o industriales actualmente en explotaci6n comprendi­
dos dentro de sus límites actuales. Estas empresas deberán 
hacer dentro de los 60 días a partir de la publicación de 
esta ley una declaración por escrito indicando la extensi6n 
de sus tierras cultivadas y de las no cultivadas� las clases 
de cultivo en explotación y los fines a que serán dedicadas 
las tierras no cultivadas. 

Hemos considerado por otra parte muy cre­
cido el nfünero de 50 colonos con sus faulilias como base para 
obtener los favores que el Estado dispensa a aquellos en el 
�rt. 25 de la Ley de �olonización. Agrícola de terrenos y de 
la Linea Fronteriza. Teniendo en cuenta las dificultades que 
puedan presentarse para llevar siempre a terrenos abiertos a 
la colonización un número igual de trabajadores. y de acuerdo 
con el parecer también de la Secretaría de Estado de gricul­
tura opinamos que se consign n. en el Art. 23 el establecimien-
to de un núcleo no menos de colonos con sus familias en 
vez de 50 colonos con.·sus famílias a que se refiere la ey. 

Q 
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41 SENADO 
Rtr, lU •\ OnMJNIC NA 

EL CONGRESO NACIONAL 
EN NOM BRE D E  LA REPU BLICA 

DECLARADA LA. URGENCIA 

HA DADO LA SIGUIENTE LEY 
DE OOLONIZA.CION GRICOLA. ----------------------�--

CAPITULO I-

De la oo loni zao16n en terrenos del stado y en la 
Linea Front eriza 

.Art. l . - Cualgµ.�ar por oi6n de terreno fértil, propiedad del 

Estado y cuya extensión superficial loanoe á cien hecta:reas o 

¡ más far-mando uno o vari. os lotea en  una mi s.ro. vecin ad , puede ser 

1 destinada por disposici6n del Presidente de la Repúbli ca, á la 

colonizaoi. 6n agríc ola, p ara regirse por las pre scripciones de es"" 

ta Ley y los reglam.entos que sobre ella se di cten. 

P.ABRAFO I : - En los terren..os proindivisos de lo s ouales el Es-

tado s ea oopropietario como ao oi oni sta, el Presi dente de la Re­

l)Úbli oa l)Uade disp oner que sea oou.pada un �ea pr oporci onal a lo 

derechos poseidos, en lugares donde no haya ooupaoi 6n anterior, 1 

con el ob jeto de destinarlos a la colonizaoi 6n. 1 

PARRA.FO II : - Pueden destinarse para formar parte del área de 

una o ol.oni.a estahle oida t odas las p ar oi ones de terreno que ven 

¡ gan a ser propie dad del Estada , estando ubicadas dentro de la 

misma vecindad.-

✓ Art. 2. - cuando el Presi dente de la RepÚblio a deoida la oolo 

nizaoi6n de un terreno , lo hará mea.ir y parcelar , levantándose 

los planos oonsi.guientes ;  y determinarfÍ segÚn las oon i oion s 

naturales· , sanitarias y topográficas del lugar, t odo lo  relati vol 

' a ubicación y o ondioiones  de las Vi vi ena.as y de otras edifioa­

ci ones, as! oomo el trazado de los caminos . 

Art. 3 . - Para tener  derecho a go�ar de los benefici os de esta 

1 Ley se  requiere que los aspira.ntes sean aptos para las labores  

del carmpo,  que no  t engan anteceden.t es pe.naJ.es, que gooen de  bue-, 

AL V: (A LA._VUELTA) 
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TOPICO: Ley de Colonizaci 6n !oola. 
PAG. No. 

na reputaci 6n y est�n en buena sal.ud. •  

PARRA.FO I : - Pueden ser admi tidos e n  las coloni as d 1 Estado 

los extranjeros que, además de reunir las oondi oione s expresadas , 

sean de raza blanca. -

PARRA.FO II : - Los inmigrantes extran je ros ue vinie ren al pals 

1 ex:presament e oon el ob jeto de ser admitidos en las ooloni as del 
1 Est do , deben poseer fondos sufici entes para subveni r a sus neo e  

si dades y a los gastos d e  cultivo del. t erreno durante los prime­

ros seis meses,  p or lo menos; excepto en el o aso de ue vinieren 

bajo algún otro entendido ao oro.ado previ am.ente p or la Seoretaría 

de stado de Agricultura, Industria y Camroi o. -

PARRAFO III : - Ninguna colonia será. instalada antes de que exis­
¡ 
1
ta un número no menor de di ez aspirantes aceptados p ara emprender 

trabajos agr:!oolas i�di atamente . .. 

Art. 4. - El gobiemo puede aocr dar oualqµ.ier asistenoi a los 
1 

colonos c on el ob jeto de que puedan ha:oer progresar más rapidam -

\te sus e:x:p lot aoi ones y ob tener ma_vores bene fi ci os de ellas. -

Art. 5. - La Secreta.ría de Estado de Agricultura, Industria y 
1 

-

1
oom.eroio puede designar los oul ti vos a que deba destinarse oada 

colonia, y cuando tales d..esignaci.one s fu.aren hechas , los colonos 

esta.r'1i obli gados a adoptarlas ; pero ada colono tendr # siempre 

la facultad de dedi car, por lo menos, l d�cima parte del terreno 

otros cul ivos , a su opoión. -

Art . 6. - Todo. colono admitido debe stLjetarse a las regl.a.s que 1 
di ct e  la Secreta.na de Estado de Agricultura , Industri a  y come r- , 

oi o,  para el �glman social y agrícola de la ooloni a . -

Art 7 .  Durante los pri e ros oinc o ~ os el colono deb erá ha­
ber puesto en explotaci. 6n la totalidad del predi o  que le fU.ere 
1adjudi cado , pudi endosele cancelar el c ontrato si , no existiendo 
oausa de fuerza mayor, la wq,lotaci 6n del terreno no p egresa 
proporci. onaJ..mente al. tiempo transourrido hasta el quin to aíio des 
pues de la feoha del contrato . -
:ALV-- -

1 -
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-¡ 
PARRAFO : - cu.ando el. colono 6 sus sioe s ores , he rederos o oausa1 

. . 

!
habie ntes abandonen el Ollidado y ouJ.tivo de su pe.roela durant e un 

1
1ap so de ouatro lll.aaes. la Seoretar!a de Est do de Agrioul tura, I� 

ld.Ú.stria y- Com.aroi o le intimart p ra gµe r eanuade el. cumplimi ento . 
1 

1

1

de sus obligaoi.ones , y s i  no l.o hioiero en el dnuino de os  m � 1 

ses , p erderá el derecho de usufructo , y el Estado entrar nueva-

mente en posesi6n ue l parcela, pu�iendo otorgarla a tro olono . ­

Art. s, - Despu�s del quinto añ..o , habían o el colono cumpli do 
., . 

llos t erminas del c ontrato y observado debidamente las di sp osioi o 

kes de esta Ley y de los regl!llllent os que sobr e ella se dioten ,  lel 
1 , 
¡s era. reoonooido el derecho de usufmoto del t erreno a perpetuidad 

�ara �l y sus he rederos legales o oa.usahab ie nt es . -

Art . 9 . - CUan o el . colono traspase el usufructo de la tierra 

uede taro.bi en traspasar al adgµ:iri ente las me jo as permanent e s  

que hubiere estable ci do sobr e  di cho terreno. Ningún c ontrato de 

traspaso e usufructo o de las mejoras es váli do sin la autori za­

oi 6n de la Secre tar!a de Estado de AgricuJ. tura, Industria y Oo 

Art. lO. - Cada lote de terreno adjudi.. cado en ias coloni as del 

s erá indivisible a p erp etuidad; en oonsecuenci , el dere 

oho de usufI'l1:ct será siempre sobre cada lot e Ínt egro -

✓ Art ll, .... No s e  adjudi car '  lot e s  de más de treinta he cto.reas 

!é. un solo colono , ni ninguna persona podrá adqui ri r derechos de 

acuerdo con el artí culo nueve de este. Ley, sobre un are mayor 

que la presc-r.t pta en e ste artículo , excepto en el c aso de las o o  

:lonias front erizas , o por autori zaoi 6n expresa del Pre si dente de 

�la RepÚblioa. -

' V  Art .  l?. - En las oolonias agric olas del Estado pue den estable 

¡
oerse cam.eroi os , tales oomo bodegas o tiendas , oarn1oerias ,  mer 

1

oados de come stible s ,  farmaci as ,  fac torí as ,  fondas , hospedajes , y 

¡puestos de leche ; pero si empre medL ante pe nui so esp ecial que pue 

¡de otorgar el  Secretario de Estado de Agricultura• Industri a  y col-
(A LA VUELTA) 
r 

___ __ - - --
1 
1 
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meroio,  de aouerdo oon las regl.ament oiones ue éste di cte.­

PARBAFO : } -Los establecimientos a ue se oontr e el presente 

! artículo están- exonerados durante oinoo ~os al pago de todos lo� 

impuestos. fiscales y municipales . Para go zar de esta exone raoi 6! 
l esos establecimientos deben operar de acuerdo oon las reglamenta� 

l
oiones que diote la Secretaría de Estado de Agricultura, Indus-

1 tria y Come rci o . -
1 

�. l,3. - Se exone ran de los impuestos de oons trucoi6n y repa-4 
1 1 

raoi 6n oreados por la Ley número 142 , las edifioaci ones que hagatj. 
1 

1
ios ool�nos y l.as asociaciones de �stos en las oo lonias del EstaJ 

J do y en l.as que se o:rganioen en terren os de propie dad privada ba-, 

¡ jo los .auspicios de esta Ley. -

Art. 1.4. - Jm ninguna colonia del Estado ni dentro de un radi o ! 

de diez kil� tros en oualqJlie ra de ellas , pue den los .Ayunt en-

tos autqrizar el juego de gallos.-

Art . ¡5_. - Se .. d�elara de utilidad pliblloa la adquisio · 6n por e 

Estado de una faja  de diez ld.lámetros de anoho , por lo menos , a 

todo lo largo de 1a linea front eriza; y el Presidente de la Re 

pÚblfca, a:L . ooupar oom_o propiedad del Estado el terreno as:! ad 

g_uirido, lo d:�o¡arará en estado de ooloniz.aoi6n peimanente ,  su 

j eto a las prev1ai one s de esta Ley. -

Art. ¡q. - En l.as colonias del Estado enclavadas a lo largo de 

1 1a linea front eriza que ya estuvieren instaladas 6 que mas ade­

lante s� !ns.talen, se oonoeder! a los colonos el dereoho de pro 

piedad . o�ando hubieren cumplido con las estipulaciones de esta 

Ley Y . los r�glamentos que sobre ella se dicten ,  as! como los t�r1 

minos del con,trato , y la propiedad así adquirida será inembarga 

/ bl.e ,  pudiendo s olamente enagenarse por causas justificadas y me 

l diante aut9ri_zaat. 6n del Secretari o de Estado de Agrioultura, In-

' dustria  y Come ro1. o. -

Art. 17 .- _En las colonias front eri zas se a<ln.i t1rán de pre:fe-
rancia 

1 

- - -,�V"-
1 

a los .. ci.udadanos dominic anos, pero pcd.rá darse aooeso á 

(A LA VUELTA) 
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una proporo1 6n de hasta vei ntici nco por ci ento de extranjeros de 

raza blanoa, 

Art. is.- En las colonias fronterizas las adjudic oiones d lo­

tes de terreno pueden aloanzar hasta la cantidad de sesenta heo- 1 
táreas para cada oolono . -

Art. 19 , - Tanto e n  las colonias fronterizas oomo e n  las demás 1 

colonias del Estado , propias para cultivos agrícolas , pueden e -

, tableoerse c olonias penales militares ,  en predi.os de no menos de 

¡ doscientas hectáreas. Estas oolonias se regirán por las dispo-

siciones de esta ley y de los reglam.en.t os e sobre  ella se dio- 1 

1ten por común acuerdo entre el Alto Comando del EjJroito y la Se¡ 
1 

l oretar a de Estaao de .Agr1cul�ura, Industria y Come rcio.-

-CAPITULO II-
De la ooloniza.ción en terrenos de propie dad 

privada, 

Art. 20.- Se declara de interés pÚblioo que sean pue stas en 

' estado de producoi 6n , dentro del más breve tlempo e sea p osi-

ble , todas las tierras que sean apropiadas para ello.-
1 

PARRA.FO I.: - Los pr opie tarios de lotes  de terrenos . aptos para 1 
�� 

1 el cultivo cu.ya extensi6n superficial sea mayor de 1 hectareas 
1y que �an pennan.ecido sin au.lti vo durante mas de die z  años , se 

rán re queridos por escrito por la Secretaría de =stado de .Agri­

cultura, Industria y Comerci o ,  para que , en el ténn.ino de dos 

años desde la f'eoha del regµ.erimie nt o ,  pongan diohos lotes de 

j terreno en  e stado de oulti vo, ya sea p or si mismos,  o abriendo­

los a la colonizaoi 6n , o vendiendolos o arrendándolos para 1'1-
1 

l nes agrícolas. Se reputa cultivado el terreno que lo estuViere 

en no menos de dos tercios de ru extenrofu tota1.-· 

PARRA.FO II t Transcurrido el plazo de dos años a que se ref'iel 

1 re el párrafo anterior, sin que el propietari o hay-a optempe rado 1 

1
al requerimiento que all! se indica, el  terreno qu.edará de plano 

1 

1 
der�oho su jeto al doble del impuesto territorial que le oorrespo�-
da de acuerdo con la ley de la materl a. Para ell 1 s t ........1 1 o ,  a eore ari, 

¡ AL-V- -- --
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de Estado de griculturá, Industria y Come rci o dar aviso del o 

so  aJ.. Jefe de la Oficina del impue sto sobre la propiedad, qui en 

1 procederá en. consecuenci a.  -

1 "PARRA.FO III:•  :uedan e:x:ol.ui dos de las disposicione s  que ante­

ceden los t errenos perten..eoientes a em..presas agríc olas o indus- 1 

triales actualmente en  exp lotaoi 6n,• J. s ouales deb er '  hacer den� 
1 

tro de los sesenta cúas despué de la publio ai 6n de est ley, 1 

una declaraci. 6n por esori. to indi cando la e:x:tensi 6n de sus ti a-

1 rras ottlt:Lvadas y no ouJ.ti vadas , J.as olases  de cultivos en ex• 

plotaci 6n y los fine s a que serán dedi. o das las ti err s no oul-
1 
1 ti vadas" . -

.A.rt. 2i. - Cuando e l  propie tario opte par abrir el terren oa la . 

oolonizaoi 6n, deb erá parti ci parlo a la Seoret ría de Estado de .. 
1 

gricultura , Industria y Con:e rci o ,  s an.a tiendo a la a.probaoi 6n de 

esta los contrato�  que oon tal. fÍn c elebre . Dicha secretaría de ' 

Estado tomará también a su e-argo , por cuenta del. Estado , la par­

oelaoi 6n d.e los terrenos , el. trazado de los caninos , l.a determi - 1 

naoi 6n de 1.os lugares apropiados para oent �os de pob1aci 6n f la 

designaci6n de los cu.1tivos . Sinan.bargo , cada colono tendrá 

siempre 1a facultad de dedi.oar por. lo menos. un décimo de t erreno 

1 a cultivos
. 

de su opci 6n. -

Art. 22 . w Los artículos cuatro y seis aon aplicables a l  oo 

J.onizaoi6n an t errenos de propie dad privada. 

Art . 23 . - Cuando en virtud de esta ley- sean. abie rt os a la oo­

l.onizaoi 6n lotes de terrenos apropi ados para el cultivo agrico• 

ellos se establezcan nÚole os de no menos de oinouenta 

col.anos con sus famili as respectivas , el  =stado estable cerá en 

1.os mismos , escuela rudiirentaria rural, carterí a  rural , estaoi 6 
teler6n.i ca , puesto de poli o!a, servici o de sanidad, y ordenará 

la apertura o construoci. Ón de los caminos veci naJ,.e s para o cmuni 

oars e con las carreteras mas ceroanas.-

Art . 24 . - Toda Ley o parte de Ley que sea contraria a la pre1 
(A :LA. VUEL } 
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DADA en la Sal� de Sesiones de 1- C$Dlara e Diput dos • en 

! Santo Domingo , Capit al de la Repübli a Dominicana, a lo di cio-
1 ' 

oho d!as del mes de Septi embre del año mil novecient os t reinti• 

ou.atro , ailo 9lo .  de la Independencia y 720. de 

---
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EL CONGRESO NACIONAL 
EN NOMBRE DE LA REPUBLICA 

DECLARA.D LA URGENCIA 

HA DADO LA SIGUIENTE 

LEY DE COLONIZAOION AGRICOLA. 

CAPITULO I• 

De la oo1onizaci 6n en terrenos del. Estado y en la Linea 
Fronteriza. 

Art . 1 . - Cualgµier p orai. 6n de terreno térti l, propie dad del. 

Estado y cuya e:x.tensi6n superfi.oi.aJ. al.cane e a oi en. he ctáreas o 

1 
m,4s 1:orm.an.do uno o varios l.ot es en una misma vecindad, puede ser 1 

1 

desti.nada,. p or  dtsposio1 6n del. Presi dente de la epÚblioa ,  a la 
1 

oolonizaa:t. 6n agr!ool.a, para reglrse por :Las prescripci one s de es 

ta ley y los r eglanento� Q!.te s obre ella se dicten. 

P'-rrafo I : - En los terrenos proind.1 visos de los cuales el Esta 

do sea copropie tario oomo aooioniata. el Presi dente de la Re pl'ibli 

oa puede di sp oner que sea ocupada un !rea pr opor.oi onal. a los de-

rechos pose!dos, en lugares donde no hay-a ooupao'lt6n anter1. or, oon\ 

� objeto de desti.narios a la oolonizact 6n . 

Pb-raro II :-Pu.edan. destinarse para i'ollllar parte dál ároa de una 
1 

oolonic os'taole oi<la· todas las porci one s  de terreno <µe vengan a ¡ 

ser propiedad del. Estado, estando ubic adas dentro de la mi sma ve- 1 

oindad. - 1 

Art. 2. - Cuando el. Pres idente de la RepÚblic a decida la c olon14 

zaoi6n de un t erreno , l.o hará me dir y pa.roeJ.ar, levant&1.dos e los 
1 

planos oonsigu.ientes, y determinar!, según las oomici ones natura-

�es ,  sanitari as. y topogr!ficas dal.. lugar, to do lo relativo a ubi­

�aat 6n y- co.ndi oi one s de las viv.Lendas y- de otras edificaoi ones , j:( 
oomo al trazado de los caminos. 

A.rt. 3.- Para tener dereoho a g>zar de los be.nef1.o1 os de esta 

ley se requiere que :los aspirantes sean aptos p2ra las lab ores deJ.i 

oanpo ,  que no tengan anteceden.tes penale s ,  que gocen de buena repu� 

.PLV 
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P&rra.to I : - Pua den se� admitidos en las colonias del Estado 

los extran jeros gµ.e. además de reünir las oomici one.s eX,Presadas• 

s ean de raza b lancao 
¡ 

Párra.11> II :- Los inmigrantes extranje ros. qua vi ni eren al. país 1 

expresamente con al obje-to de ser admitidos en o ol.oniaa del. Esta¡ 
do., deb an. p oseer fonios sufiai_entes. para aubvenir a su.s neaesidat 

1 

des y- a los gastos de oulti.vo del. terreno durante los _prime ros st s 

meses , p or  l.o menos. ; excep to en el. caso de gµe vinieren b ajo a1¡ 
\ at l."O  entenaldo acordado previ ame nte por la Secretaria de Estado 

1 de Agricul.tu.ra,. Indus tria y Comerc.t o.  

1 L � 1 Parra.fo III : - Ninguna e:ol.onia sera instaJ..ada ante s  da que exi s-
1 1 

' ta un número no menor da diez aspirantes aceptado s paira emprender 

trab aj os. agrico la.a i.me di.a tem-ent e .  

Art. 4. - EJ. gobierno pue de aoo rdar oual.gµ.ier asi stenci a a los 

ool.onos oon el. ob jeto .de qu e  pue_dan hacer pro gresar más rápi df;l, 

mente sus eX1)lot aoi. onaa y obt ener DE.y-ores bene ti oioa de al.las . 

Art. 5.- La Secretaria de Estado de Agricultura. Industria y 

Ccmeroi o pue de designar los oul.ti7os a. que deba desti narse oada 

colonia, y cuando t al.e s  designaoi. one s fueren he chas,. los oolonos: 

e�t� oblige.dos a adoptarlas ; pe ro e.ad.a col.ano tendr! siempre 

l.a facult ad de dedioar� p o:r l.o manos , la d�ai ma  parte del t erre­

no a otros oul.ti. vos- , , a su opci 6n , 

Art . s.- Todo colono admit ido deb e ,pU.je tarse a las reglas que 

1 di ote. l.a Secretaría de Estado de Agricultura, Indus tria y ·comer-
1 

¡ 
oi o, .Para al. reglmen sooi.a.t y agr1cola de la ooloni a, 

1 
Art. 7 . - Duran.te l.oa primer os oinco años el. oolano deb er! ha-

/ ba r  pue �to, en e� lot aoi 6n ]a t otal.idad dEll. predi. o gµ.e le fu.ere 

adjutii.. cado , pudi�ndoae.le can.o.el.ar el. contrato si , no existi ando 

: oau.sa de tu.e.rza mayor , la explotaoo. 6n del. t erreno 

J pr-eporoi onalment '6 al ti empo trami.sourri do ha sta el. 
1 p�s de 1� :teoha del. contrato -

-l �
v
� 

no progresa 

quinto año de 

' 

I 
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P!rrafo : - Cuando e l  o olono o sus sucesores , herederos o causa 

j habientes abandonen el. cuidado y cultivo de su paroela dur nt 

un lapso de ouatro meses , la Secretaria de stado de gricultura , 

¡Industria y Comerci o le intimar� para que reanude el. cumplimiento 

j ae su.s obli gaci one s ,. y si no lo hi oi era en el. t&nnino de dos me­

' ses , perderá el d.erecho de usufructo , y el Estado entrará nueva­

mente en p os es1 6n de la parcela , pudi. endo ot orgarla a otro o olono. 

1 

Art . a.- Despu�s del. 4uinto año, habiendo el colono cumplido 

los t�:mrinos del. contrato y obs ervado debidame nte las di posi ci o­

nes de est a  ley y de los reglame nt os gµe sobre ella se di cten, 

le será r econocido el dere oh o  de usu:t:ruoto del. terreno a perpetuf-

ldad para él. y su.s herederos l egale s o sus causahabientes . 
1 ' Art . 8 .  - Cuando e.l col ono trasp ase el. usufruct o  d.e la ti erra 

pue de t ambién t raspasar o,l adquiri ent e  las mejoras permanentes 

que hubi ere estableoido s obr e  di oho t erreno . Nl.n{!lfu oontrato de 1 

traspaso de usufru.cto o de las mej oras e s  válido si n  la autoriza 

:c1. 6n de la Secretaria de Est ado de Agricult ura, Indus tria y Co 
1 

Art. 10 . - Cada lote de terreno adjudi cad.o en las colonias del 

Estad.o será indivisible a p erpetuidad ; en cons eouenoi a, el dere .. 

oho de usufructo s er,Í siempre s obra c ada lo ta Ínt egro . 
1 

1 
.Art. u . - No se adjudioa.rán lot es de más de t reint a  hectáreas 

la un s6l.o colono , ni ninguna p ersona podrá adgµirir derechos de 

' acuerdo con el articulo nueve de e sta ley , sobre un !rea mayor 

4ue la presorita en este articulo,  excepto en el caso de las co-

lonias front erizas, o p or autorizaoi 6n expresa del Presidente de 

la RepÚblic a. 

Art. 12.- En las c olonias agr!�olas del Estado pueden estable 

1 oerse comerci os, t al.e s  oomo b odegas o tiendas ,_ carnic er!aa , mel':-! 

oados de oom.est ibles�  fam.aoias� faot ori as• rondas , hospedajes, � 
puestos  de leche; pero siempre mediante p ermi s o  esp eci al. que pueJ 

1 
de otorgar el. Seoratari o de Estado de Agricultura, Industria y 1 

-
-- 1 

l�v--
---- - -------
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1. Oomeroi. o ,  de acuerdo con las regla.mantaoione s que éste diote . 

Phrai'o : - Los e stableoi.mie ntos a que se  contrrae el presente ar 

t:!oulo ast&L exo nerados duraAte oi.nco años, del pago de todos los 

impue. s.to s 1'1.aoa1e s y munic,i pale s.. Para ge zar de e s  ta exo ne raoi 6n 

es.os  establecimient os deb en operar de- acue rdo con las reglementa& 

oione s  que di cte Já Seoretarfa de Estado de .Agricultura, Industri 

y Oome.roi º• 

Art . 13.- Se exoneran. de los impuestos de oonstru.ooi 6n y repa-

raoi6n creados. p. or  la ley- núim ro 142 ,  las edif1.o-aoi one s qµ.e hagan 

los o@lonos y las as ooiacione s de �stas en las coloni as del Esta­

do y e n  las que se organic en en terrenos de propiedad privada ba­

jo los auspici os de esta lay� 

Art. 1.4 . - En ning¡na colonia del. Estado ni dent ro de un radi o 

de d:t ez kiláma tros ,en ou.al.q_ui era de ellas , pue den los ayuntami e.n­

tos au.torizar a l  jµego de gallos • 

.Art. 15. - Se �eol.ara de utilid..ad p�blica la adqµisioi 6n por el 

Estado de una faja dd diez kil6m:ltros da ancho , por lo menos , a 

todo lo largo da la línea front ex:Lz.a; y el Presi dente de la Repú- · 

bl1oa, al ocupar oom.o 1nropiedad del. Estado el terreno así adqii!ri 
1 ,  

do , lo  declarará en estado da ool.onizao:t.6n permanente , sujeto a 

las pre.vi.si. one s de esta le.y. 

Art. 16. - En las colonias dal Estado enclavadas a lo largo de 

a Úne a  front eriz.a que ya es tu vieren i nstaladas o qµ.e más adelan.­

e se ins:tat.en, se concederá a loa c olonos: el derecho de propiedad 

cuando hubieren cumplido la.a estipula� ones de asta ley- y los re­

e.-�antos que sobre ella se di.aten , así oomo los ténninos del con­

rato , y la propia dad as! adquiricta s.ará. 1nenib�gab le , pudiendo s 

emente ena.genarse por causa.a justifieadas y medi.ante autorizaoi 6n 

eI. Secretarl o de Estado de Agricultura> Industria y com.aroio.  

Art . 17. - En las colonias fronteri zas se admitirá de preteren­

ia a l.os. ciudadanos- daninioan.os I paro podrá darse aooes o  a una 

róporci_ 6n de hasta veintiainoo por oien�o de extranjeros de raza. 
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Art . 1a. - En las o lonias i'ronterizas las a.djudicaoi ones de lo 

tes de terreno pue den alcanzar hasta la cantidad de sesenta hect 

reas para cada colono • 

.Art . 19 . - Tanto en: las o olonias i'ronteriaas como en las demás 

ool.oni as del. Estado ,  propias para culti vo s agrioolas , pueden e sta 

blaoerse colonias panal.es militares, en pre di os de no menos de do -

ci entos ba ct&reas. Estas oolonias se regirán por 1 s di sp osi oi o-

nes de esta ley y de los reglam.ent os que sobre ella se dicten por 

oom.ún aou.ardo entre el.. Alto Coman o del jérci to y la Seoretar!a · 

de Esta� de Agricultura_ In ust ria y Comerci o.  

C.API'IDLO II-
De la colon1 zaoi 6n en terrenos de propi edad privada. 

Art. 20. - Sedeola.ra de inter�s públi co que sean puestas en es­

tado de pro du.oo1. 6n, dentro del más b reve tiempo �e sea p os ibl , 

to das las ti erras que sean apropiadas para ell o .  

Párrafo I : - Los prop1a tar.l os de lot es de terreno aptos para 

el. cultivo cuya exten.si6n super:t'.lci.a1 sea mayor de mi l he ctáreas 

y gµ.e hayan permane ci do sin cultivo duran.te más de di ez años , se­

rán regµeri dos p or e sori t o  por la Seoretar!a de Estado de Agriou.L 

tura, Indw tri.a y Cameroi o,  para gµ.e , en el t�rml.no de is meses 

desde la :fecha del. requerimiento , pongan di chos lot es  de terrenos 

en e st ado de oulti vo , ya sea p or s! mi smos, o abriéndolos a la oo 

loni zaoi 6n , o vendi&nd ol.os o arrendándolos para fines agr!colaa . 

Se rep uta cultivado el terreno que lo e stuvi ere en no menos de do s 

su extensi6n total. 

Párrafo II : - Transcurrido el plazo de ei. s  meses a que se re­

e re  el. párrafo anteri or, sin qu.e el propie tari o haya obtemperado 

re(ilrimiento que allí se i ndi.o a, el t erreno gµe dará de pleno 

ereoho sujeto al. �le-del impue sto territ ori al que le correspon 

a de acuerdo c on la ley de la materia. Para ello , la Seoretar!a 

Est ado de .Agri cultura, Industrl.a y Cameroi o d ará aviso del oaso 

Jete de la oficina de:l impue s to sobre la propie dad, quien prooe 

e rá en oonseouenoi a. 

• 
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Pa raf'o Ill : - Q.uedan exo1-uid� de las di sp osi o1 one s  que anteoe 

erren.os perten.eoi.entes a empresas agr{oolas o ndustria" 

g.-,.a.u,.L.üa en ex:p lot ao i&n , las deberán ba.oer d.eittro 

de los s esent dÍas después 1de la publi aoi6n de esta ley , una 
1 deola.raoi 6n p or e Cl?ito i ndicando la ext en�16n dze sus tierl"as oul: 

tivadas y no c\Utiv a,  a ciases de  cu.lt1vos e exp lotaoi 6n y 

l.os ·fine s  a que serán de oadas l..as ti erras no o 1 t1 vadas. 

A.rt . 2:1. . - Cuando el propie tari o opte p or abri r e l  terreno a la 

eoloniz.aai.. 6n, deb erá parti oipar1o a la Seoretar!a de Estado de A­

grioul.tura, Industri a y Oomaro.i. o ,  someti endo a la aprobaoi 6n de 

ésta los. cont ratos ciue oon ta:t t!n a el.e bre. Dio ha Secretaria de 

Estado tomará tam.llién a au. o argo,  p or cuenta del. Estado ; la par­

oelaoi.6n de los térrenos , el trazado de los caminos , la detemi­

naoi6n de los lugares apropi ados para .oent ros de p oblaoi 6n y la 

designac:L6u. de los  cult ivos: . 
. , Sinan..bargo .., cada colono tendra s1 em 

p� la facult ad de cie�� ar p or  lo menos un décimo de terreno a 

oul.tivos de au opoi 6n. -

Art. 22. - Los art!oulos. cuatro y aeis son aplicable. a a la oo­

l.oni zaoi6n en terrenos de propiedad pri. vada• 

Art. 23 . - Cuando en v.t.rtu.d de esta le.y sean abi ertos a la 0010 

n1zaci 6n lo-t es de terrenoa �rop1ados para. el. oul:�.�f G 
agr!c:ola y 

en elloa se establezcan nlioleos  de no menos. de �nt a  colonos 
con sus familias resp eoti vas , el Estado e stablecerá en los mismos 

escuela rudimentari a rural , oarter!a rural ,  e stación tele1'6nioa, 

puesto de poli c:!a,  servici o da sanidad, y ordenará la ap ertura o 

cont;ruoo:L 6n de los caminos veci nal.a s pa comunicarse oon las ca­
rreteras más oeroanaa ,. 

Art . 24 . - Toda ley o parte de lay qua sea oontraria a · la pre-

sente , qµ.ada po� e sta Qero.gada. -
DADA eµ la Sala dl.e Seai one. s. de la. cámara d.e Diput ada s ,_ eo. Santo D -
mingo , Oapi tal. da la República Dominic ana, ! los treint a  días del 
me a de Agosto de mil nov eo:tentos traint.iouatro, añ..o 9lo. de la Ill! 
depen.denala y 720 . de la Restauraci ón. -
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